
10．ご意見・ご感想

列1 内容
・ 花火楽しみです
・ なぜ向副緑地は一尺玉の打ち上げは不可なのですか？
・ 色々なネガティブな意見があると思いますが、来年も絶対に開催してください‼
・ 今後も開催を楽しみにしています。
・ 夜の道の渋滞が毎年大変
・ シャトルバスからも遠いのが難点。歩いてると暑い
・ シャトルバス増やして欲しい
・ 毎回楽しみにしてますのでこれからもずっと続けて欲しい�

・ 近くにコンビニ欲しい
・ 砂利の石が危ない
・ ありがとう
・ 真夏の開催は暑すぎます
・ 開催時期と会場は再考してください 8月は暑すぎます 冬の開催でも良いのでは
・ 紀和病院での仕事を終えたら、紀和病院の駐車場に無断で車が停められている。困る
・ 暑い時期の開催は避けるべきです。冬の開催でも良いと思います。そもそも橋本市はイベントやりすぎなので廃止

もしくは統合すべきです。開催にあたってはスタッフの皆様大変だったと思います。お疲れ様でした。
・ 初めてきました。 会場が広く、ボランティアの方も多いのでゴミの放置も無く綺麗に保たれているのに驚きです。  

1つあるとすれば、シャトルバスがかなり手前だったので、もう少し現地近くまで送迎してくれると有難い。
・ 土埃がつらい
・ いつも楽しみにしています。 今後も家族みんなで来たいと思います。 ありがとう�

・ シャトルバスの停留場がもっと近くにあればいい
・ 向副緑地
・ 真夏の開催は危険なので時期をずらしてほしいです
・ 喫煙スペースの場所を、もう少し増やして欲しい。
・ シャトルバス降りてからとか、 汗拭きシートやひんやりシートを配って頂けてとても良心的な街だなと思いまし
・ トイレの混雑は数を増やして解消できないでしょうか
・ トイレをもっと増やして欲しい あと駐車場をもっと増やして欲しい
・ 向副緑地は、交通アクセスも良く、大阪からの集客を見込めます。 検討お願いします。
・ 現在大阪市内に住んでおりますが、地元橋本のサマーボール、木川祭りのころから、10年以上ぶりの会場参加です

が、動線や地面の状況などもとても良くなっており、安心して楽しめました。また自衛隊のコーナーや飲料水の車
などもとても魅力的で、また知人にも自慢したい祭りになってました！来年からも会場参加します。

・ 準備や片付けなどもお疲れさまでした。 ありがとうございました� ♀
・ 毎年楽しみにしてます。今後も楽しみにしていますので頑張ってください(good)
・ 駅からの会場までに車の出入りが多すぎる件です。 他府県ナンバーもあって、駐車場が分からないのはわかります

が、狭い道（堤防ではない一つ中道）でもあるため、事故の発生するリスクはあります。それを回避することもで
きれば、駅までの移動が気兼ねなく安全にできることと思います。  毎年、色々と対策を考えて、取り組んで頂き、
ありがとうございます。まだ花火はありますが、来年のお祭りも楽しみにしております。

・ 駐車場から会場までの間で、水分補給や休憩をする場所があれば嬉しいです。お手洗いまでも少し距離があるた
め、設置場所の案内など設けていただけるとありがたいです。

・ 車を止めれる箇所について、付近の企業などと交渉して増やすべきだと思う
・ 初めて参加しましたが規模、設備など全てにとても満足しています。 大勢で来たのでトイレに少し困りましたので

もう少し増やしていただけると助かります。  ファブリコ イエティお願いします！！
・ 今年はお店も比較的スムーズに買うことができた ゴミ箱も定期的に回収されて綺麗だった 堤防の階段付近にもう少

しライトがあると良いなと思いました
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10．ご意見・ご感想

・ 6時半超えたら 店に並んで買えないくらいの人人人人 どうにかならんかな？ でも花火は最高なので 和歌山市から毎
年来ています。 これからも頑張って下さいね(* ᴗ͈ˬᴗ͈)”

・ 臨時駐車場が花火会場の近くだと良いな〜
・ 今年もサマーボールを開催して いただきありがとうございます。  通行規制がかかっている時間に 車が何台も走っ

ていて危ないと 思いました。 当日仕事があり仕方ない人もいると 思いますが、歩道もない1本道で何台も 車が通る
と危険ですし規制している 意味がないと思いました。 規制区域に住んでいる人には通行証など があった方がいい

・ 向副緑地
・ シャトルバスがまわる駐車場を増やして欲しいです。 あともっと会場の近く(学文路選果場辺り）まで行ってくれた
・ 花火が綺麗で感動しました。 駐車場から徒歩で30分は遠くて暑くて大変でした。バスが出たら嬉しいです。
・ 花火すごくきれいでした。ありがとうございました。
・ 花火において、30分間すべてがワクワクするような立派な花火の連続で、大変感動いたしました。  ３歳の子供も、

とても楽しんでいました。 このような素敵なお祭りを開催していただき、素敵な夏の思い出となりました。  ま
た、帰りはシャトルバスを利用させていただきました。 バス停では「おかえりなさい」と、行き届いた整備とお声
がけで気持ちの良いものでした。 あの台数のバスも手配してくださったと思うと感謝感謝です。  本当にありがと

・ 今後も楽しみにしてます
・ 花火も豪華で座れる場所も多く感動しました。シャトルバスもスムーズに乗車させていただき、運転手さん（行き

も帰りも3号車）の運転やマイクでのアナウンスも聞き取りやすく、とても快適に約15分乗車させていただきまし
た。 また来年も参加させていただきたいと主人とも話していました。

・ 帰りのシャトルバスの待ち時間が⻑すぎます。2時間近く待たされるので、帰りだけでも本数を増やすなど対応して
・ 市役所の方に車を停めました。出る時には信号がもう点滅でなかなか出れません。お祭りの時は点滅の時間をずら
・ 開催までに色々たくさん考えて準備してくださったおかげで 安全で楽しくサマーボールに行く事が出来ました。 関

係者の皆さまに感謝です！ もちろん花火は毎回とても綺麗です！ ありがとうございました。
・ ステージは、以前のように中央なあった方が良いと思いました。花火のカウントダウンを風船飛ばしてもりあがり

たかったです。やってましたか？ステージから離れて花火みてたので、わからなかったのですが。 それと、最後の
・ ダンス披露良かったです
・ 女性用トイレの増設をお願いしたい。
・ 花火がたくさんあがっておもしろかった☺･    駐車場は16時〜とあったが、市役所の駐車場は16時ですでに満車で

あった。16時以前から停められたのでしょうか。また、駐車場内で誘導員がいなかったため、駐車場内は人も歩く
し空きを探しながらの車もすれ違うし、とても危なかった。月極めに停めている車が多かったが、停めていいのか
駄目なのかわからなかったが、停めて良かったのでしょうか。駐車場内は分かりづらく、危なかったです。

・ 初めて参加させてもらったんですけど花火すごく綺麗でした！ また行きたいです
・ もっとバスを増やしてほしい。
・ 会場が広かったので人が多くてもよく花火が見えました 屋台も多くて楽しかったですし仮設トイレも助かりました 

交通整備してくださって、歩行もしやすかったです ありがとうございました♪
・ 今回初めて行きましたが、思っていたより規模が大きくて楽しかったです。ただ、臨時駐車場からかなり歩いたの

でそこが改善されたらなお良いなと思いました。
・ 南馬場緑地広場
・ ８月は暑いのでもう少し涼しい時期に開催して欲しい。
・ 花火を間近で観れて感動しました！ ありがとうございました�

・ ダンス盛り上がりました 来年も楽しみです！
・ ８年前から毎年行っていますが年々人が増えて来てるようで車の渋滞もひどくなってます。 なかなか電車では行け

ないので仕方ないと思いますが 駐車料金を徴収して少しでも車を減らす様にして欲しいです。 駐車料金が発生して
も行きたいと思う人が来ればいいのではないでしょうか 市の皆さんも暑いなか頑張っておられるので本当にありが

・ シャトルバス乗車待ち時は大変暑かったので冷風機や扇風機などあれば良いと思います
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10．ご意見・ご感想

・ トイレにもスタッフさんがいて列の⻑さのわりにスムーズに順番がまわってきてよかったです。⼩学生の息子には
奥にある男子トイレがわかりにくかったようです。 落とし物が届いていて感謝しています ありがとうございました

・ とにかく駐車場から遠い。○○駐車場から徒歩何分と案内があるが、全然合っていない。もっとかかります。 会場
は広くて良いがアクセスだけが不満。

・ 真正面から降り注ぐような花火が見られて、大変良かったです！子どもたちも大喜びでした。来年も来たいと思い
ます。 また、南海電車が増便されており良かったです。

・ 駅からも駐車場からも遠すぎ 駐車場からもシャトルバス出して欲しい
・ 猛暑どころか外出控えるように呼びかけられている中開催時期を真夏にしたのが間違いだと思います。 なぜ，夏に

こだわるのか(emoji) 駐車場も遠いのに主催者さんたちはそこから当日歩いてみてどう感じましたか？？ イベント
も参加している関係者しか見ていないし。 この人件費や開催費用を市⺠の生活にあてがってほしいです。

・ 向副緑地
・ 祭りが好きで、毎年行っているので、今後も出店や花火が続行されるのを楽しみにしてます。
・ 花火やステージでのダンスまた出展ブース とても大満足でした
・ 通行止めの時間が少し⻑いように感じるので通行止めはやむを得ないが縮⼩してほしい
・ 引越しして来て初めてのサマーボールでした。とても迫力がありとても楽しめました。友達にも紹介したいと思い
・ 8月は暑いので9月頃に開催してほしい
・ 公道の一時通行禁止や大規模な駐車場確保、シャトルバス走行などのお陰で安心して会場に向かえます。 会場では

広い歩道や分かりやすい出店方法、数多いトイレの確保など昔の紀の川祭りでは考えられなかった幅広い年齢層が
共に楽しめるとても素晴らしいイベントです。 資金の調達や、ご苦労の多い中 今年もいい思い出ができました。 

・ 多くの人数がいたのに関わらず、シャトルバスの本数が多かったのでスムーズに乗ることができました！ありがと
・ 今年で３回目でした！ 毎回最高で、来年も行かせて頂こうと毎年のめちゃくちゃ楽しみなイベントです！運営の

方々関わってくださってる方々！めちゃくちゃ笑顔にさせていただいてます！ ⻤くそ暑い中皆様ありがとうござい
ます� もう一回 ありがとうございます！ 最高のお祭りです！

・ 駅が近く交通の便利性から、向副緑地での開催を希望します！
・ 毎年綺麗な花火をありがとうございます。   トイレはもう少し多めが、いいと思います。 屋台は21時15分くらいま

であると花火終わったあとに並んでもお土産として買いやすいです 夏は暑いので10月中下旬以降がいいと思います
・ 橋の下の公園(橋本駅方面)に、お祭りできた人達の車がたくさん停まっていた。 帰り、川横の道を歩いていたら そ

こから帰る車が通るので歩行者と車の距離が近くて怖かった。 路駐している車もいて更に狭かった。 公園の敷地内
は駐車禁止にしてほしい。あの近辺は歩きで来てる人達で混み合うので。  橋の上が歩行者天国になっていてとても

・ トイレの待ち時間が⻑かった
・ 来年のサマーボールでは、市⺠ステージで和歌山県出⾝のアーティスト、ウインズ平阪さんのライブを観たいです
・ 今年は飲食店の販売が４時からと早い時間からやっていただいたので花火より食べ物メインの我が家は大変助かり

ました。花火の頃は暗くなり人も多くなって子供には少し危ないかな…と思うので今年のように開催して頂くと人
・ 子供が⼩さい為 駐車場問題をどうしかしてもらいたい！ 遠すぎるし コミュニティバスがあるしにしろ 混雑するし

で⼩さい子が快適に楽しめる様に近くに駐車場を設置してほしい‼
・ 花火凄く綺麗でした！
・ アクセスが悪すぎます
・ 今年の花火は例年に比べ、規模が⼩さく感じました。 音楽あった方が嬉しいです。 帰りの駐車場からの出庫は、去

年に比べスムーズでした
・ 交通手段が車の人は多いと思うので、駐車場をもう少し近くで考えてほしい。 お金を取ってでも、近くの店の駐車

場の貸し出しなどを考えてほしい。
・ どの駅、駐車場などから遠すぎる 前の紀の川祭りの会場だと電車で来られる人達も来やすいとおもう
・ 暑さも忘れるくらいの迫力がある花火や出店で楽しむことができました。 駐車場や各所におられる運営スタッフさ

んも案内が丁寧で楽しい気分が損なわれることなかったです。来年も行きたいです。
・ 誕生日の日に橋本の花火だったので、とても思い出の残る1日になりました。
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・ また今年はネット環境が良かったので助かりました。 QRコードから見ようとしてもネット環境が悪いと見れるもの
も見れなくなってしまうので、、、  市役所のみなさま、 素敵な花火大会、ありがとうございました！

・ 去年と今年、ボランティアとして東インフォで参加させて頂きました。 今年は名刺サイズ＋うちわ＋冷えタオル＋
塩分チャージがあったので ほぼ通りかかるお客様、みなさまに受け取っていただけました。 すごく良かったです！ 
ただ、やはり名刺サイズの紙だけはすぐ地面に落ちてゴミになってしまっておりました。  なので、うちわにアン
ケートや出典情報のQRコードを載せるのがベストだと思います。 お客様も手荷物を増やしたくないと思いますので

・ 熱中症対策で、冷えた使い捨てタオルや飴を無料で配って頂いて、本当にありがたかったです。 �に載せてもらっ
ている、子供さんも、うれしそでした。 何より、花火の美しさに、くぎ付けになりました。 大規模イベント、お疲

・ 花火の時にBGMがあったほうがよかった
・ 屋台周りが砂埃で食材が埃を被っていました 水を撒くようなことはできないでしょうか
・ 紀の川まつりの雰囲気が好きだったので、お化け屋敷やナイアガラなど復活してほしいなと思います
・ フードトラックブースでもう少し居たかったのですが大音量過ぎて無理でした。 あと花火が終わってももう少し露

店を楽しめたらいいと思います。花火の最中には花火を集中してみたいので。
・ 市役所付近の駐車場の警備員があまり動いておらず、スムーズに動かない。 警備員の数や連携をもう少し頑張って

欲しいと思いました。 祭りに関しては花火も綺麗で屋台数もちょうどよく、楽しめました！ また来年も来ようと思
・ 花火について 新潟の⻑岡花火のように協賛企業をアナウンスで紹介することで、橋本市の企業を知ることができる

と思います。またメッセージ花火を導入したらより楽しくなると思います。
・ 学文路⼩学校でのバスの待ち時間の暑さ対策よろしくお願いします
・ 開催時期を秋にしてほしい
・ 暑さが年々増してるので厳しくなってきてると思う。 去年みたいに9月にするなど検討してほしい。
・ 人がとても多く運営されている方々はとても大変だと思いますが、改善されつつ続けて欲しい。
・ 会場の設備が良くて快適でした
・ 今年もとても心に残る素敵な家族の思い出になりました� 開催に向けて企画、準備してくださった皆さま、計り知

れないご苦労があったことと存じます。 本当に本当にありがとうございました‼ また、来年も参加します�

・ 暑かったですけど… スタッフの方が暑い中一生懸命働いておられる姿に感銘しました。 駐車場係りの方、親切で笑
顔で挨拶して下さり丁寧な説明。バスも快適でしたし、会場のゴミ拾いやトイレの誘導 こんなに綺麗なトイレに感
動しました。これだけの規模の花火大会で、こんなに組織されている事に感動しました。 夜遅くまで働いて下さり
感謝です。初めて来ましたが本当に楽しかったです。有難うございました。

・ うちわ、COOLタオル配布うれしい テントたてるなどして日陰がほしい ゴミ箱分別されてなかったけどよかったの
か？缶と燃えるごみが共に入っていた 送迎乗り降り場とかあればよいのに子供跳ねられてしまいそうな場面があり
ました 横断歩道渡りたくても全然車とまらなかったので もっと警備員や警察散りばめてほしい

・ 事務局の方々もお疲れ様でした。 とても楽しい花火大会でした。 また来年も楽しみにしています！
・ 毎年きれいな花火が見れて嬉しいです。何歳まで会場まで見に行けるかと、考えます。 暑さも年々酷くなると辛い

かもしれません。交通の便は大事かもしれませんね。
・ 会場にはゴミ箱が設置されていましたが、道中にも欲しいです。 せめて高野橋から会場までの間の投光器を設置し

ているとこには置いてほしい。 会場のゴミ拾いはされてますが、道中のゴミは近所の住⺠が拾っています。 ゴミ箱
が設置されれば少しはゴミは減るかもしれません。

・ 花火の打ち上げ数も内容もすごくよかったです。 店舗もたくさんあって楽しかったです。
・ 酷暑のなか開催に関わって下さった全てのスタッフさんに心から感謝しています(感謝)
・ 今の会場は歩くと遠いからと思って今まで花火だけ見ていたが、 今年はシャトルバスを使って会場まで行ってみた

ところ、案外そこまで遠くは感じなかったです！
・ トイレを増やしてほしい
・ もう少し涼しくなってからでもいいかと思います。  他県からたくさんの人が来るなら、協賛金として駐車料金を

取ってもいいのかもしれません。 人が増えすぎて地元市⺠が行きにくい状態。
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・ 一方通行や区切りを付けるなどしたほうが良いと思う 川沿いの道は狭く、橋から来る人が多く、数の少ない戻る側
の人が道から川側に押され、転がり落ちそうになる人が居る。 このまま何も変わらないと、いつか怪我をする人が

・ 開催に携わって下さったたくさんの方々のおかげだと思います ありがとうございました�

・ 男性用トイレについて。 ⼩便器、後ろにパーテーションか何か隠せるものを！用を足したあと、そのまま振り向い
てからスボンをあげる人、パンツやズボンを下げて用を足す人がいます。つまり、前が丸見え、おしりが丸見えの

・ 花火の開始がいきなりだったのでビックリ 以前はミュージックや案内があったと思うけど 何も無かったのが寂し
かった  舞台が⻄の端っこなので 何かしてるなぁ位で 観にも行けなかった もっと中央に舞台が有れば良いのに

・ いつも言われると思いますがトイレ問題 砂ボコリが、すごいので散水しては。。。、
・ 清水も学文路も駅から遠いのは辛い。橋本駅からだと昔の会場で出来ないのか？
・ 熱中症を考えると12月中旬の開催を検討されてはと思います。
・ 南馬場はそもそも公共交通の便が悪く車の渋滞やマナー違反も酷いので 花火大会に行くのが怖いです！事故が起

こる前に安全対策の強化が必要では。費用がかかる事なので駐車場や一部観覧席を有料にして安全対策費や運営費
にあててはどうか。例えば 南馬場の一部に駐車場を確保し観覧席とセットで5000円で販売したり やっちょん広
場の駐車場を借て堤防の観覧席とセットで3000円で ケーズ電器の駐車場を借りて2000円で販売、市役所や南馬場
も有料化するなど。またご自宅に駐車スペースあるお宅もアキッパみたいに活用できれば尚いい。

・ 花火の有料席や、ここなら場所を取ってもいいという場所を決めて作ってほしい。場所取りでマナー違反や過度な
場所取り、通行の妨げになりそうな危険な場所取りがあった。場所を取っていい時間帯等を決めてもらえると大変

・ 車の渋滞がすごい
・ 紀の川グランドで開催お願いします。
・ 出店がテキ屋増えてきた気がします
・ 有料席があればいいと思います。 早くから行き場所取りできないお年寄りや⼩さい子もいるので。
・ ステージが中央にあればいいと思う
・ 開催時期が秋や春であれば気候も良く、駐車場が少し遠くても良いと思う。 シャトルバスのスムーズな運行も改善
・ 花火がとても感動しました。 ぜひ来年もお願いします。
・ 花火 よかったです！ 毎年楽しみです 続けてくださいね
・ 女子トイレは和式は必要ないと思います
・ ダンスステージの音楽がうるさすぎて 頭が疲れる 音量さげれないのか？ 盆踊りの方が風情がありますね
・ 暑いから10月上旬がいい
・ 駅から近かったから！�

・ 花火の始まり時間 早めてほしいです
・ 出来れば、11時ぐらいから飲食店の開始がいいかな？っておもうのですが、暑いかな？
・ 程よい混雑で、良かった。 花火を見るために座る場所も十分確保されていて、満足。 ギリギリに到着しても慌てな

くてすんだ。 お店も並びすぎず、イベントも舞台もよく見れた。
・ 去年も暑かったけれども、それ以上の暑さ฀ でも、花火が上がる時には、風も吹いて あー夏祭り！ って感じ฀
・ 南馬場緑地広場
・ 今年の花火は良かったです
・ 花火の数、綺麗さ、出店数、トイレなど何も文句ありません！素晴らしいです！ありがたいです！ 1つ希望を言う

なら前のように9月に開催してくださいm(̲ ̲)m8月は死ぬ覚悟で行かないと行けません(T＿T) でも橋本からこの花
・ 以前見たいな、豪華な花火にして欲しい。
・ もう少し寄付金集めて花火の打ち上げ多くしてほしい
・ 駅から徒歩で商店街を抜けて歩く、地元を考えたお祭りがよい。 なので、カッパ祭り復活も良いと思います。
・ 花火はとても良かったです！ 行きのバスは誘導も的確でスムーズに 乗れましたが、帰りは混みすぎて自宅まで50分

歩きました。  食べものを買いたくても 混みすぎていて並ぶ気がせず 弁当も飲み物も持参しています。 食べたいも
・ バームクーヘンセット
・ 去年のように、9月開催だったらもう少し暑さがマシだったかなと思います
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10．ご意見・ご感想

・ 毎年、改善されていきているのでとても満足
・ 駅から遠いのが難点ですが 花火とか出展ブースは、 美味しいのが いっぱいあって 楽しいと思います
・ 年配者にとってシャトルバスは必須であるが現地の乗降場所が遠いため疲れる。
・ 向副緑地
・ 祭りを「紀ノ川祭り」に戻してほしい。以前の紀ノ川祭り会場は橋本駅から徒歩で楽に行けた。
・ その他
・ 向副緑地
・ 出店ブースの配置はとても満足。 しかしサマーボールは花火がとても迫力ある見応えを感じていたが今年は残念で
・ トイレを増やしてもらいたい
・ 駐車場の拡大を希望 数百円でも駐車料金を支払うことも可能
・ 障がい者などの方々へもっと配慮
・ 自転車で行っても行き帰り混雑するので橋も通行止にしてほしい。 ここまで混雑すると会場まで足を運ぶのが厳し
・ 沢山の出店はあるけれど、行列が⻑いので、なかなか購入までいかずに終わってしまう
・ 楽しいイベントで花火も進化しており楽しませて頂きました。出展店舗は種類がもう少しあれば嬉しいです。会場

は向副緑地にしてしまいましたが、一尺玉の花火が不可になるのは嫌です。それなら、南馬場緑地広場でもやむを
得ないです。シャトルバスが会場近く迄行けると良いですね。色ゝ書きましたが、実行委員や関係者の方には感謝

・ 今回花火を見るにあたり 高齢の⺟親を車椅子に乗せて花火の観覧をさせていただいたのですが、車椅子の観覧用の
場所などがあるといいかなぁと思いました。 花火はすごい綺麗でした ⺟親も喜んでいました。  ありがとうござい

・ 0歳の子連れでもベビーカー押しながら夏祭りを楽しめて嬉しかったです。またたくさんの地元のお店の屋台を味わ
えておいしかったしおなかいっぱいになりました。 花火も近くで見れたので大きく感動した。また来年も楽しみに

・ ご苦労が多いと思いますが、開催ありがとうございます。 今まで9月だったのが、なぜ8月になったのでしょうか？ 
今年はあまりの暑さで体調不良となり、参加できませんでした。 9月開催が有難いです。

・ バイクの駐車場とかもう少しわかりやすいと良い 毎年花火と屋台は楽しみにしている
・ 冬に開催してほしい 暑すぎる
・ もっと熱中症にたいして対策するべき
・ ステージは真ん中の方がいいです。
・ 向副の時は、最後にナイヤガラの滝の花火があった。
・ 花火をSNSで発信してくれたから人混みにいかなくても楽しめた
・ バームクーヘンセット
・ 紀ノ川祭りをしていたころの場所で開催したしか、電車の便もいいし、もっとたくさんの人が参加できると思いま
・ 南馬場緑地広場
・ 今年はスムーズに帰宅でき良かったです�

・ 何文字ですか
・ 今年は携帯の電波もちゃんとあり連絡がちゃんと取れた。 女子トイレは女性スタッフの方が空いてるとこを次々教

えてくれて、トイレットペーパーがないと補充してすごく助かった。 ゴミ箱も回収に回ってくれて、他の祭りのよ
うなゴミが溢れかえってることもなく気持ち良かった。 トイレを和式より洋式を増やして欲しい。 和式を使える子
が少なく、男子でも洋式に列が出き、息子も順番を待ったがお腹を壊してギリギリ間に合わず悲惨なことに、、 ト

・ 開催時期を１ヶ月遅くして花火開始時間を1時間早めて欲しいです 理由としては電車の時間があまりないからです
・ ステージも子供達が楽しみました。 花火打ち上げ中の音楽がなくなり、花火を楽しめました(^ ^)  アクセスに関し

ては、駅から遠いなどあるかもしれませんが、広い場所で見れるのが良いです。  無料で配られていたタブレットや
・ アクセスの良い方が、良い。1尺玉上げなくても綺麗な花火がある。花火の時間（30分）が、短い。
・ 今年のサマーボールは1ヶ月も早く熱中症など心配しましたが、冷却タオルやうちわなど⼩まめに配って下さったの

でとても助かりました。 今後も是非続けて欲しいですが、例年の暑さの事も考え開催日を考えて頂けると嬉しいで

6



10．ご意見・ご感想

・ 紀の川祭を除き、サマーボールは、初参加。紀の川祭会場より自宅から遠くなったため、これまで行ってなかった
のですが、今回、会場ステージでの孫のダンスを観るため脚を運びました。会場の選定は、花火の打ち上げの安全
面を考えると納得しました。ただし、会場までのアクセスがイマイチなのと花火の時間が30分と短く残念に思いま
した。（花火の種類と密度は良かったですが）1時間程度がベストと考えます。

・ 花火の時に音楽を流して欲しかった。感動がいつもより薄れた。
・ 会場まで歩くのは少し大変だが、とてもいい大会でした。 会場も盛り上がっており、ゴミ箱なども適当な配置がさ

れており、市の方かボランティアの方かわからないが、定期的にゴミを回収してくださっていてとても清潔感が
あった。 また、無料でシャトルバスが出ていることもとてもありがたい。 ありがとうございました。

・ 花火が昨年しかよかったような気がします。時期的にも昨年みたいに9月が嬉しいです。
・ 会場高野橋から向かう際 途中でフタ通りにわかれ下の道をえらんだらベビーカーやワゴンが、通りにくい みんなで

下げた  知らずにみんなが、行くので通ったら、大変でした⼩さな子供連れも困っていた 案内は、必要
・ 帰りのシャトルバスの混雑で帰宅がとても困難になりました。 ⼩さな子どももいます。 毎年サマーボールを楽しみ

にしていますが、帰宅がとても大変でした。 今後橋本駅から徒歩で行ける場所での開催を希望します。 よろしくお
・ 今年もラスト迄見てましたがとても素晴らしい花火でした混雑することもなく帰宅することができてこれからも続

けて下さい 楽しみに見に行きます
・ 暑い中の開催でした。 以前はお盆のご先祖様の供養での花火大会でした。 近年はイベントでの開催で日程等につい

て検討していただけたらと思いました。
・ 暑過ぎてクタクタ…思い切って11月開催にしてはどうか？
・ 交通の便が悪く暑さも手伝ってなかなかの疲労でした！場所の一考をお願いします
・ 国道24号線(野のあたり)からやっちょん広場へ下っていく坂道に、花火を見るために停車している車が連なってい

ました。 片側1車線の道路の端に車が連なっていると、非常に走行しにくいですし、なにより危険です。 来年はそ
のようなことがないように、警備を強化していただきたいです。

・ 花火の打ち上げ時間をもう少し早くしてほしい
・ 花火は自宅で鑑賞するため、早めに会場を出ましたが、会場に向かう方達と同じ道（橋本高野橋へ向かう）を通る

ことになる為、何度か対向の方とぶつかりそうになりました。 大人一人分で良いので逆方向へ向かう為の通路又は
誘導があると良いなと感じました。 会場で団扇や冷やしタオルを配布していただいて、とても有り難かったです。

・ 素敵な催しをして頂きありがとうございました。来年も是非やって欲しいです。 絶対に来ます！
・ 子供の送迎だったのですが 花火が見えるスポットの路駐がひどい！ 花火の協力金を徴収しても良いのではないかと

思うほど多かった 丸⻲製麺さんの駐車場には車と人がたくさんいるのにお店の中は数える程。マナーが悪いです
・ 場所が不便すぎる。
・ 去年と今年の日程が全然違ったのですが…何か事情があったのでしょうか？ 毎年暑くなっているので、会場までの

アクセスが徒歩の方にとっては(日暮れまでに歩いていく人)暑かったのではないかと思います。 もし可能であれ
ば、紀の川祭りのように、毎年日にち固定式でもいいのではないかと思います。

・ 同じ食品を扱う店が多すぎる（唐揚げ、かき氷なと）もう少しバラエティに富んだ店の種類にしてもらいたい。 ま
た以前の様に、子供がやるクジや景品の店も増やしてもらいたい。 メダカすくいは暑すぎて帰宅以前にメダカが死

・ 1番大好きな夏のイベントがサマーボールです�いつも計画から準備・実行・片付け等ありがとうございます✨寄付
金についてですが、市のインスタやハシログさんにお願いしてPRしたらこれからもサマボを開催できるのかなと思
います。花火はタダで見るもの、と思っている若い人も少なくないと思います。みんなが大好きなサマボの花火
は、色んな人の寄付で今まで見れてるんだと言うことを伝えれたらより寄付が集まるかと思います！今年のサマボ

・ 出店が､両側にあり、真ん中を歩くようにすれば、全部の店が見やすいと思いました。
・ お疲れさまでした
・ 主催、運営の皆さま本当にありがとうございました ⼩学生の子どももとても喜び感動していました 夏休みの素敵な

思い出となりました  尺玉の迫力や美しさには感嘆の声が出ました フィナーレのラッシュもお見事！	で本当に綺
麗でした  この素晴らしい一瞬一瞬に大変な思いや労力や背景があろうかと思います   沢山の感動をいただき、感謝
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10．ご意見・ご感想

・ 違法駐車が何台かあって危険だった。 近くのコンビニの廻りに沢山のゴミが捨てられていた。 以上の点は来場者個
人の意識の問題だとも思いますが改善策があればお願いします。

・ 成人した子供ですが、⼩中高の友達同士で楽しんだそうです。夏休みの地元イベントは大切だと思うので今後も開
催して欲しいと思っています。

・ 初めて会場まで足を運びました！ 0歳と3歳を連れての参加でしたが駐車場も問題なく入れましたし親切な警備員さ
ん達のおかげでスムーズに会場まで行くことが出来ました！ 花火も近くから見ることが出来て大満足です！

・ ⼩さい子どもや年寄りにとっては、暑さは大変厳しいものなので、もっと涼しい時期の開催も考えてほしい
・ サマーボール今年も楽しませていただきました 準備から片付けまでありがとうございました(ありがとう) 駐車場か

ら会場まで来年も元気で歩けそうならまた行こうと思います
・ ⼩さい孫がいるので駐車場がもう少しあるか遠くても駐車場からシャトルバス出ると便利になるなかと思いました
・ 毎年楽しみにしているが、和歌山の遠方や、大阪の遠方からも、来ているので、安全面など、開催するのは、年々

大変になっていて、開催場所まで行くのも、一苦労ですが、橋本市だけでなく、他の市と同じ日に開催するとか、
・ 会場の⻑さがステ〜ジ迄が縦⻑に⻑過ぎてお年寄りにはキッチンカー迄行けなかった 下の砂ぼこりが凄かった
・ やっぱり、前の紀の川祭りがあった場所の方が行きやすく便利
・ ゴミの処理 少ないがゴミ(割りばし等)が捨てあった。 要所にもう少しゴミを捨てる所があっていいかな？ と思いま
・ シャトルバス運行の時間や詳細がわからなかったので、それらもあわせて広報していただけると嬉しいです。ポス

ターとかにQRコード読み取ったらシャトルバスの詳細とべるみたいにしてもらったらわかりやすい！ たまたまお友
達のおうちにとめさせてもらいましたが、やはり駐車場問題はかなりシビアだなーと思います。

・ シャトルバスが運行されてませんでしたが 何か不都合があったのですか？ 去年の花火の方が 綺麗だった様な気
がします 土手の草刈りもして欲しかったです

・ とても良かったですが、昨年度から花火のクライマックスの音楽に合わせて花火が、打ち上げるのが無くなってと
ても残念です 来年度、開催されるなら検討お願いします  暑い中、準備から片付け迄お疲れ様です  来年度も宜しく

・ 来場者が年々多くなり、帰宅の道が混雑で将棋倒しになりそうな危険な場面もあった
・ 砂埃がすごくて食べ物買う気にならない
・ 市主催ではなく、商⼯会及び市⺠主催にするべき。 また、市のイベントなので、市⺠及びその縁故者以外の来場は

自粛してもらうべき。 全国的に花火大会そのものが縮⼩されている中で、継続するなら市⺠から花火の協力金を
・ 花火の偉大さに満足し楽しみにしています 暑さも吹っ飛びました。
・ 橋本市は、花火大会を続けていくべきだと考えます。出⾝者が自慢でき、地域の誇りにつながると思います。
・ 今回はとても暑かったので、開催時期を検討してはどうでしょうか。夏は食中毒が多いので、屋台の衛生管理を保

健所がしっかりと指導し確認して頂けたら有り難いです。食中毒が出てからでは遅いですから。
・ 交通整備や熱中症対策など、色々とありがとうございました。とても楽しい時間を過ごすことができました。
・ 今年は、花火大会ギリギリの時間に行った為、堤防の花火を見る所が、人でいっぱいになっており、通り道で立っ

て見ている人が居た。 人が行き交う道なので、花火を見る所の場所を堤防以外にも、河原で見る事ができるように
・ 毎年楽しみにしています 運営に携わる皆さま、いつもありがとうございます
・ 市の方から寄付金のアピールをもっとしてほしい。
・ サステナブルなSDGs。
・ 花火は見応えがあった�お店も多かったが、通路が混み合うこともなく、列が⻑くなっても気にならなかった！ 交

通の便がどうなのかと思ったが、一尺玉の情報を今知って、納得がいった！ 今後も続いて欲しいです�

・ 向副緑地
・ 夏の恒例行事で楽しみにしています。素敵な花火ありがとうございます。
・ 花火大会や出展ブースなどとても楽しめました！ 家族で毎年楽しみにしています。  しかし一部出展ブースの運営

者より暴言を受けたので満足度につきましてはやや不満を選択させていただきました。
・ 花火も綺麗、お店も多く楽しかったです。 一つだけ、お店に行列ができているとテントのお店が近くまでいかない

と何を販売しているのかわかりにくかったので出店案内してくれていた番号をテントの屋根に表示してもらえると
・ 行きたくても、行けない！と周りの人達が言う〜
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10．ご意見・ご感想

・ バームクーヘンセット
・ 徒歩の距離が⻑いので、いい運動になった。花火は最高に良かった。展示や夜店も良かった。
・ 今年の花火の構成が去年よりも悪かった！ お盆を過ぎてからの開催の方が良いのでは！
・ 良く見える場所と駐車場の確認を分かりやすく知らせて頂けたら助かります
・ 花火は最高にきれいでした。 開始の屋台の場所の砂ぼこりがすごく衛生的に悪いと思いました。 ありがとうござい
・ 以前の8/15紀の川祭りを復活してほしいです。
・ 今年初めて参加しましたが想像より大規模でびっくりしました。出店場所とか大まかなレイアウトをしっかり把握

して参加すればもっと楽しめたと思いました。ゴミ箱がもっとあるといいなと思いました。こんなに大規模で盛り
・ 紀の川グランドからの移動は子供さん連れには大変だと思います。 花火終了後の道の渋滞も。 道沿いの我が家前に

は空き缶3個捨てられてました。
・ 会場に近い駐車場は 早い段階で満車になるので、24号線沿いに立て看板で 例えば、 ○○駐車場満車嬞につき、△

△場へ と誘導するような看板つけてはどうでしょうか
・ トイレ案内やゴミ回収の方、運営関係者の方、お疲れ様でした。きれいな会場で素晴らしい花火を見ることができ

ました。盛りたくさんのブースも帰省した孫が大喜びでした。ありがとうこざいました。
・ 花火大会いつも楽しみにしています ただ車での移動が無理なためやや不便です。 違法駐車も多く、近隣の方にご迷

惑になっています。紀和病院に停める方もいますが、病院に停めるのはいかがなものでしょうか？ 救急車の出入り
・ 花火�� 楽しかったぁ〜
・ その他
・ 10分あれば帰宅出来る所、帰宅まで1時間以上掛かった、帰宅方向別に、使用道路を誘導すれば、早くはけて行ける
・ 花火大会が終わった後の帰りの伊都振興局から橋本駅迄のシャトルバスの本数をもっと増やして欲しい。 待ち時間

が⻑い。 ⽼人には橋本駅まで歩くのが辛いです。
・ 会場にサマーボールの寄付箱を置いてほしい
・ 花火が一尺玉打ち上げてもらえるので、今の南馬場会場が嬉しいです。 駅から遠いのがネックですが、会場は広く

人と密集しすぎないこともあり南馬場がいいとおもいます。  帰りのシャトルバスが混むのは仕方ないのですが、遠
方の方達は電車の時間もある為、困っている様子でした。

・ 舞台の女性出演者が着替える場所が外から見える状態だったので改善してもらいたいです。 男性出演者もウロウロ
しているので、普通に見える状態だったと思います。 不審なおじさんもいたと聞きました。

・ 今年は何故8月だったのですか？吹奏楽の大会と重なり忙しかった。暑いし9月の方がいいのでは？
・ 橋本市唯一の花火大会、もっと気軽に花火募金的な物が出来る場所があればいいなと思います(scream)
・ 橋本市⺠にとって、すごく楽しみなイベントです� これからも是非是非続けていただきたいと思っています(emoji)
・ 日陰を作って欲しい
・ 花火は大満足でした。 トイレに関してですが、⼩さい子供連れだと一緒に入る為、車イス対応トイレを利用しまし

た。来年はこのトイレの数を増やしていただけると助かります。 （子供は大人のように尿意や便意をコントロール
・ 現地に駐車場を作ってほしい
・ 楽しく 綺麗でした ありがとうございました(楽しい)
・ これ以上規模は大きくしない方がいいと思う やはり地元を大切にするべきだ どんどん規模を大きしている他府

県は、来場者数が多くなりすぎて、あらゆる問題を抱えて大変なことになっている 他府県から多く来ても、マ
ナーは悪くなるしゴミ問題や路上駐車、警備費用などお金ばかりかかり地元にお金が落ちるわけでもないので、規

・ 出店ブースに大量の人が並び、となりのブースに並んでる人とごっちゃになります。 そこに、通行人が行き来して
非常に危ない状況でした。

・ 一昨日の年末に引っ越して来て、今回初めて参加しました。  
花火大会とっても感動して、涙が出ました(感激)✨✨✨  
1年間実行委員の方々が、お忙しい中準備していただいたと思うと、感謝感謝で頭が下がりました(ごめんなさい)✨
✨✨  無料駐車場と無料シャルトルバス大変ありがたく、係の方もとても親切で案内も分かりやすかったです。  
河原に座って、視界を遮る物もなく、花火をしっかり見れて本当に感動しました(ぴえん)✨✨✨  
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10．ご意見・ご感想

・ 夜店を増やして、子供たちが喜ぶ顔が見たい
・ テレビで花火の予算が足りないとか言っていたが橋本市はどうなんでしょうね
・ 市⺠ブースではなく、普通の屋台的屋を増やして欲しい。
・ シャトルバスは不便です 電車で駅から歩けるところがいいです
・ サマーボール開催時期を変更するとかは無いのですか？ 会場まで灼熱の中何十分も歩いて汗だくになり、会場にた

どり着いた時には疲れ果て、祭りを楽しむ事も辛かったのが本音です。 毎年、例年よりも気温が高く連日の猛暑で
熱中症の危険性が高く、食中毒も増えているのに8月開催にする意味はあるのか？ 前倒しで5月にするなり、もしく
は11月頃の開催でも良いのではと思うのですが。 子供達はダンスイベントや祭りを楽しみにしているし、日々レッ

・ 花火の数を増やしてほしい
・ 臨時駐車場を私や県の施設を利用できるようにする。学文路、清水⼩学校、紀北⼯業高校など。 これらは事前申し

込み必須の抽選制にする。  紀の川祭の時代にあったテキ屋やお化け屋敷などを復活させる。 祭りの開始時刻を夕
方からでなく午前中からとし、花火目的ではない方の集客を分散する

・ 南馬場で開催するのであれば、向副からシャトルバスを運行して欲しい。
・ お疲れさまです、花火、アナウンスなしで良かったです
・ 昔行われた、ナイアガラの滝がまた見たいです
・ 毎年楽しみにしておりますが、 異常気象で、熱中症など、考えますと、サマーボールの時期を考えて頂いた方が、

よいかと思います。 すみません(&gt;̲&lt;)計画準備など大変なのに(大変)
・ もう少し車で行っても、近い会場なら行くハードルが下がって良いと思う。また、会場近くで花火をみる場所が予

約（抽選とかでも）とかできたら便利だと思う。（観覧場所は予約者のみの入場規制などして）
・ 会場には 行ってません。 丸⻲製麺で食事の後 丸⻲製麺の駐車場から 打ち上げ花火を見ました。 もう最高でした。 

驚きました。 感動しました。 最高です。
・ 毎年大変楽しみにしています。 他県からも打ち上げ花火を見に来られています。 今後も是非続けて開催してくださ
・ 開催準備段階で寄付をしていますが、当日の来場者からも寄付を募ってはどうでしょうか？ もしもう実行していた
・ 昨年橋本市に引っ越してきて、今年初めてのサマーボールに足を運びました。夏は苦手なので花火大会もほとんど

行ったことがないのですが、せっかくの機会だからと夫と参加しました。屋台やキッチンカーで食料調達し、迫力
満点の花火を近くで見れたことがこの夏の良い思い出になりました。滅多に乗らない極楽橋行きの電車、会場まで
の河川敷も期待感を高めてくれました。これからもこの夏のイベントが続きますように。

・ 出店のが背中合わせの直線だったが手前と奥に分断されているように感じた。人の分散で密緩和の効果はあった様
に思うが、その反面で店がわかりにくく夜店の楽しみが半減していたように感じた。

・ 南馬場緑地広場
・ 昨年思ったのは、メイン会場の仮設トイレ不足。
・ 毎年花火大会楽しみにしています 特に大玉がきにいってます
・ 地元の誇りです！これからも⻑く続いてほしいです。こればかりは仕方ないですが、もう少し涼しくなってほしい

ですね฀うちわ等の配布や花火の生配信がありがたいと思いました☺฀実行委員会の皆様をはじめ、花火の関係の
方々や屋台の皆様、当日従事された方々、本当にお疲れ様でした✨

・ 帰りの車の混雑が辛かった
・ 屋台の場所やステージの場所は、今の配置ではなくコロナ前の配置の方が良かったと思う。花火も思ってたより

しょぼくて少し物足りなかったです。コロナ前の方がもっと派手だったと思います。
・ 南馬場緑地広場
・ 大変面白くて、孫も大喜びでした。 ただ、テントの提出してる値段が其々、違うので、ここで買えば良かった‼と

か、思うのがちょっと変かな❓って事情は解らないので思いました。 同じものが100円や、300円違いとか、何か損
・ 会場まで徒歩圏内にある臨時駐車場の数を増やしてほしい。
・ もっともっと沢山の人が出て花火も盛大になるように願います。車の混雑も考えて行きたいですね。 費用の件も考

慮しなければならないですよねー！
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10．ご意見・ご感想

・ ⺟子センターや市役所に16時からの駐車場できる予定のはずが 16時前に行った時には満車だった。 なので向副に停
めに行きました。 まだ停めに行くのが早い方だったので帰りの出口が遠くてなかなか車が動かず 警備員も棒立ちで
見てるだけで 何のための警備員なのかわからなかった。 大変なのはわかるけど帰りも入ってきたところも出口にす

・ 南馬場緑地広場
・ 駐車場が無さすぎる あっても遠すぎる 県外ナンバーの車がマナー悪すぎる 今回に関してWing、ケーズデンキ、エ

バーグリーンと利用者でない人が止めすぎ。 シャトルバスもなんの意味もない。
・ まだ暑い時間帯から始まるので、テントなどの日陰で休めるエリアが欲しい。
・ 素晴らしい企画で、毎年楽しみにしています。(素晴らしい)ありがとうございます。 橋本市内に居住しています

が、家からは見えないので、自家用車で参加させて頂いてますが、臨時駐車場のルール(16時からの開放)が曖昧な
ので、再考してほしいです。 要望は、市役所周辺は、16時前には満車状態です。何か対策を考えて頂きたいと思い
ます。よろしくお願い致します。不満ではありません。要望です。 今後も、頑張って継続お願い致します。(おねが

・ 駐車場のマナー違反が多い！ 店が祭りの為の駐車禁止と看板してるのに駐車して祭りに向かう人がとても多い。現
状ルール違反を取り締まってない状況です。

・ 駅から近いほうがいい。 もしくは、花火見学用の観覧場所を別に作って、駐車場をもっと多く。
・ その他
・ 今年は8月開催だったので、日中の徒歩は暑さ対策をしてもしんどかった。
・ 来年も楽しみにしています 是非来年も開催お願いします
・ これからも、花火大会を橋本市の活性化のため続けて欲しいです฀
・ トイレの空いてる所への誘導員を配置するのは良かったが、最後尾がわからないので最後尾のプラカードを持った

誘導員を配置すれば、並ぶのがスムーズになるのではないでしょうか？
・ 子ども達が楽しみ、将来的にも子どもを連れて行きたいと思える様な会場が望ましいと思います。 今の会場は、交

通のアクセスが良くないので、今の会場のままにするなら、シャトルバスがスイスイ走れる様な⼯夫をするなどし
て欲しいです。 少々不便になったとしても一般車両は通行止めにする時間を作るなどすれば、もっと子どもを連れ
て行きやすいと思います。 子どもに経験させるのに、体力がいる会場に感じます。 また、花火の際にはライトを少

・ テントの並びが良かった。 列が乱れず、分かりやすかったので。
・ ⼩さなお子様がいるママさんが来やすい時期に。⺟乳やトイレに困るから行けないママさんが沢山います。 秋なら

ばもう少し早い時間に花火は上げられるし。今年も駐車場はいっぱい。⼩さなお子様がいる車は市役所で事前申請
して会場近くに設置するべき。 ⼩さなお子様をもつご家族に優しい会場にしてあげてください。

・ シャトルバス(特に、帰り)の本数が少ない
・ 今後は開催しないほうがよい
・ 交通手段が悪いので、車で送り迎えをしました。 バイパスの交差点が混んでました。
・ 花火の規模が昨年より⼩さくなっていた気がしました。
・ 出店者で、こどもたちに、 あげるよ〜�と言って、 引き寄せ、値段の表示もないのに、結局は買わせるようなやり

方のお店があった。 我が子は、欲しがらずに済みましたが、モラルのないお店もあるのだな…と残念でした。
・ 去年のように 9月くらいに開催が いいのでは
・ 去年酷かった屋台の騒音が無く、快適だった。花火が始まったら強力な灯火は制限気味にできないか。道路の案内

員も多く配置されていてよかった
・ 暑さ対策の配慮もあり、とても良かったです。 要望は⻄側にも駐輪場を作って欲しいです。
・ 向副緑地は本当に良かった。橋本駅から遠くなく、橋からの眺めも良かった
・ 素敵な花火でした！ありがとうございました！ これからも続けていって欲しいです。
・ 暑さ対策がもっと必要かと思います
・ お盆に帰省する家族にとってお祭りがないので楽しみがない。会場には行けなくて自宅から花火を見るが、パチン

コ屋の明かりを縮⼩してもらえると見やすい。
・ 駐車場から会場までの距離がありすぎ、バスを出してほしい
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10．ご意見・ご感想

・ ステージ位置が奥すぎて行きづらい為、数年前の真ん中にステージがあった時に比べ、観客も少ないなと思いまし
た。 せっかくのバンドや子供たちの頑張りを、もっとたくさんの方に観てほしいなと思います。  ゴミ箱が沢山

・ 今年の花火、お店の配置もとてもよかった！トイレの案内係の人もいてとてもスムーズに人が流れていたと思う。
・ ミストの霧が出たり 屋外用の冷風機を設置したり 熱中症予防の休憩場所が多く欲しい
・ その他
・ 今回出店者の退場がスムーズになった、販売時間の短縮もよかった。 来年もサマーボールに期待したい。
・ 橋本市の夏の風物詩として定着できることを願っています  昔行っていた紀の川祭りの場所での開催は難しいので
・ 開催にあたり準備等大変だと思いますが毎年、花火を楽しみにしています。毎年恒例で開催できる事を願います。
・ 家族が救護所にお世話になり、迎えに来いと言われても車で迎えに行けない。体調不良なのに歩かせるのはどうか

と思う。車種とナンバーを伝えその車だけ通れるよう臨機応変な対応をして欲しい。
・ 個人的に知りあいの駐車場があり、向副緑地がいいです。 南馬場緑地公園は、交通の取締りが人も含め大変と思い
・ 河南道路など周辺をシャトルバスだけ通行可能にして、会場から駐車場までのピストン運行を効率よくできないの

でしようか？少しくらいなら歩くのは覚悟で皆さん来られていると思います。 市⺠ステージ฀ダンスの発表会みた
いな感じです。出演された関係者（たとえば自分の子どもが出演している時）だけが盛り上がっていた感じがしま

・ 国道に停車して花火を見ている車多く、 銭坂辺りは混雑状況して危険だったので次回は警察の協力（交通整理）し
たほうが安全だと思う。

・ 駐車場もっと増やしてほしい
・ 今年久しぶりに現地へ、いきましたが、華やかで 賑やかで花火がとても大きく綺麗に観れてよかったですm(̲̲)m
・ 去年は花火の時にBGMがあったが、今年は無かったのが残念でした。
・ 帰りの際、向副緑地の駐車場の車は、恋野方面にしか行けないようにした方が良いと思う。 橋本橋に右折で入ろう

としている車が全然進めず渋滞していた。
・ 南馬場緑地広場
・ 70代後半のの祖⽗⺟を連れて行ったのですが歩く距離が⻑過ぎて広場迄の行き帰りが大変でした。 レンタル椅子や

車椅子などあればありがたいと思いました。 とても綺麗な花火感動致しました。
・ 駐車場を増やして欲しい。
・ 8月は暑くて熱中症の危険もあり、時期を変える方がいい！
・ 駐車場からのシャトルバスを途中乗車や下車してくれたら嬉しいです。
・ 暑いので開催時期をずらして欲しいです。
・ ステージが住宅に近く重低音がしんどい。 去年より減ったが住宅街の道に車が停まっていて危険かなと思います。
・ 2年連続、⺟と行くことが出来ました。 会場の広さや人の多さなど、とにかく規模がすごくていつも圧倒されま

す。 花火大会は途切れる時間が全くないように⼯夫されているなと感じました。 途中でネズミの花火が打ち上がっ
た時はかなり盛り上がりました！ 普通の花火と違って後から色が変わったりと、単発でも、連発でも楽しめる花火
でした。 ラストはもちろん感激しました。 行って良かったなと思える花火大会でした。 また来年も開催されれば

・ 花火もきれいで会場も広くて回りやすくて楽しかったです！！ 市役所の駐車場の案内の方だけ愛想が悪くて残念で
・ 暑いので開催時期を検討して欲しいです
・ 花火に音楽をつけてほしかった
・ 南馬場緑地広場
・ いろんな花火大会に今まで行っています。PLや淀川や。その中でも手軽に近くで大変満足のいく規模の花火大会で

す。子供が2人おり、まだ⼩さいためあまり混まずに、家から行ってすぐに帰ってこれる点と、想像以上に綺麗で大
・ 毎年、花火�を楽しみにしています 今年も、楽しませていただきました ありがとうございました
・ 家の前の道を他府県ナンバーの車がたくさん通り歩行者が危険 いっそう事通行止めにして欲しい
・ 年に一度の橋本市の大イベント‼ 無くすことなくずっと続けていって欲しいと思っています。
・ 駐車場警備員が無能！ 祭終了後に向副駐車場内の誘導をしなかったため、駐車場内で退出できない自体となってい

た。 出入口に誘導員が3名以上誘導しており、出口は一人で、場内の退出誘導をしてほしい。 あと、出店、ぼった
くり店多すぎ、ベビーカステラ12.13個入って600円とか、ありえへんやろ？市⺠の税金投入されてるなら実行委員
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10．ご意見・ご感想

・ トイレの行列を緩和してほしいです。
・ トイレが沢山あってありがたかった。綺麗でよかった。  ステージ混雑していたので、子供用エリアを作ってあげて

欲しい。高⾝⻑男性が真ん中前列で三脚立ててるのは、子供達が可哀想でした。   屋台で「ヨーヨー2個までもって
帰れるよ！」って言ってたのにお金を支払った後に「そんなこと言ってない」と言われた。  悪質な屋台もいます。 
屋台も業者名と連絡先と住所を表記して下さい。   大変楽しかったです。みなさまお疲れ様でした。

・ シャトルバスの発着地点から会場が遠い。 ⼩さい子供を連れて行くのは大変でした。シャトルバスは台数が増えて
いて良かったと思います。 通行止めになっている道路以外から会場近くに無理やり入ってくる他府県ナンバーの車
が多く、危険だと思いました。もっと取り締まれないものでしょうか。

・ 私は家が近いので徒歩で行けますが、車で来られる方のために駐車場をもっと近くに確保できればいいのになと思
います。  それと、花火の時は、電気を消してもらえると、もっと綺麗に見れたのではと思います。  それと、以前
に音楽に合わせて花火をあげていたことがありますが、またその様な演出があればいいなと思いました。  日中は暑
くて会場に行けませんでした。  来場者が大変多く、賑わっていたので、すごく良かったと思います。  ぜひ来年も

・ 元の紀の川祭りの場所出開催することによって、シャトルバスを減らせると思います。南馬場は中途半端な距離で
不便すぎます。向副緑地だと橋本駅からも、福祉センターからも徒歩で行けると思います。

・ 花火のお金を少しでも出したいが、どのような手段をとればよいのか伝わって来なかったので、わかりやすくして
ほしい  花火、最高でした ありがとうございます

・ 南馬場緑地広場
・ 3歳と5歳の孫と行きました敷物は持参していましたがもう少し椅子があればよかったかなと思いました
・ 近くに駐車場がほしい
・ その他
・ 向副緑地
・ 南馬場での開催に賛成だが交通インフラに対しキャパオーバーで危険。特に車の渋滞やマナー違反もあり花火大会

に行く気が低下してきた。コンパクトだけど満足度が高く安全な花火大会にして欲しい。駐車場と観覧席のセット
販売・観覧席や駐車場の有料化によりお金を確保して必要経費に充当してはどうか。それでも見たい人は来ると思
う。それと、暑すぎるので安全面も考慮して春開催への変更も検討してはどうでしょう。

・ 出展ブースがお昼くらいからしてくれてたらなぁと思いました。
・ 吉野川祭りのような 有料観覧席の設置をしても良いと思います！
・ とても楽しいお祭りでした！！！お店も色々あり見るだけでもワクワクしました！人気店はとても並びましたが楽

しめました！ シャトルバスは増やしていただいたと思うのですが、1時間半ほど待ちました。⼩さな子どももいる
ため、来年は花火は別のところで見ようかなと考えています。

・ 市⺠ステージにて今年もダンス出演をさせて頂きました。1ヶ月早い開催となり暑さが心配でしたが、特に変化な
く、今年も思いっきり踊らせて頂けました！並びの⼯夫により市⺠ステージ観覧者とキッチンカーの並びが混ざる
こともなく、観覧もしやすかったです。 花火もゆったりと場所を確保でき、とても快適に堪能できました。 帰りの
車の恋野方面の渋滞はまだ課題が残るかもしれませんが、それ以外はこれまでで1番快適だったように思います。 

・ 毎年、サマーボールに行かせて頂いております(ハート)  屋台も花火大会も、毎年、 楽しんでおります(顔文字)�  
来年度も、楽しみに、お待ちしております(*^^*)✌฀  今年も、素晴らしいサマーボールを、 ど
うもありがとうございました(ありがとう)(ありがとう)

・ 学文路駅から会場までに家があり、家の駐車場に無断で駐車されると困るので  駅下から侵入禁止の規制を早目にか
・ アクセスが悪すぎるので向副緑地にして欲しい
・ 向副緑地
・ 紀ノ川祭りでやっていたナイアガラの花火をまた見たいです
・ 紀の川祭りって名前が頭にあるので和名でいいかなと思います。
・ 開催地が南馬場に移って高野口からＪＲ一本で行けなくなり、車で行くと交通渋滞になります 橋本市北部地区の人

も橋本駅で乗り換えになると思います シャトルバスを利用したことはありませんが 余り便利ではないと聞いたこと
があります 花火大会は現地で観ると迫力あるのであしを運びたい気持ちがあります 高齢になると参加が難しくなっ
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10．ご意見・ご感想

・ 昔の用に橋本橋の対岸でして欲しい。
・ 花火の打ち上げが始まると国道24号で車を止めて見ている人が多く迷惑駐車は事故の元です。
・ パチンコやさんの駐車場に停めてしまうのは、どうかと思います
・ バスでもっと近くまで送ってくれるとありがたい
・ シャトルバスの増便
・ 開催当初と比べかなり車の渋滞も緩和されてるようで、主催者側の皆さんのお力だと感謝します。 花火も30分間

ずっと打ち上げられとても見応えがあって良かったです。 毎年楽しみにしています。
・ 会場の準備や警備、後片付けなど本当にありがとうございます。毎年、家族で花火を見に行くのが楽しみになって

います。大変だと思いますが、今後も続けて頂きたいです。
・ 川沿いの草刈りもしていただけたら花火も見やすいし、安全に見れると思います。 また、車道と歩道の境目がない

ので、歩いて向かう際は⼩さい子供と行く場合危険だと感じた。
・ 花火大会
・ 渋滞が見込まれるため,花火を途中で切り上げて帰るのだが,帰路の足元が見にくいため,花火見物客の手を後ろに置か

れてたりすると踏む恐れがある。規制線か何か引けないかと思うが難しいか?! 花火を楽しんでいるから持っている
電気も足元に照らせない… これで手を踏んでしまったらとんでもなく怒るのが分かってる…

・ 生まれも育ちも橋本の人間です。サマーボールの花火は本当に素晴らしいと思います。ですがアクセスの難しさに
今まで一度も会場に足を運んだことはありません。向副の時は、駅からすぐで便利でした。どうしてもあの頃の紀
の川祭りが忘れられないと言う気持ちが橋本人として持っています。

・ 今年の花火は色とりどりで素晴らしかったです。
・ 座席指定有料観覧席があれば良いと思う
・ 駐車場代をなわわ会場近くまでのシャトルバスを出して欲しい。
・ 開催時間をもうあと1時間延⻑してほしい
・ 毎年楽しみにしており、孫がダンスでステージを盛り上げ、⾝内がキッチンカーで楽しませてくれますが、なんと

言っても花火です。 心に響く音と、パッと広がる美しさは、まるで宝石を夜空に散りばめたようで、家族みんなで
楽しめる極上の時間でしたが、残念なのはあっという間に終わってしまったな……と思う寂しさ。また、来年を楽

・ 南馬場緑地広場
・ 花火終了後のシャトルバス利用で 学文路⼩学校からきのかわ支援学校行きが渋滞で(利用者も多く)時間がかかった
・ 有料席を作って欲しい
・ 毎年楽しみにしています。これからも継続してください。
・ 幼い頃より毎年ずっと楽しみにしてきました。これからも楽しみにしていますのでよろしくお願いします。
・ 向副グランドの方が異動手段として徒歩になるので経費削減になると思います。 削減した分を電車やバスなどの公

共手段を使った人にはしもでポイント還元などにしてみてはどうでしょうか？５ポイントでも交通費還元するとは
しものポイントとも周知されるし、もらったポイントを橋本で使うようになると思います じゃあ徒歩の人はってな
りますが、交通費の還元という考えでどうでしょうか 事前申し込みをしておくと人数の確保にもなるかと

・ その他
・ 会場までの移動がとても不便を感じる。歩く距離が⻑すぎるのと、道路も大渋滞になっていて、帰りが1時間以上か
・ 今年は店の混雑もマシだってので、過ごしやすく、楽しかった
・ 車の渋滞が年々大変なことになっています。 なぜ向副のグランドを使わなくなったのか 橋本駅を使えばいいのに 

とずっと前から思っていました。
・ 向副緑地
・ 向副緑地駐車場の駐車スペースから通路に出た所に、何ヶ所かナンバリングしてもらえたら、帰る時の車の駐車場

所がわかりやすいと思います。ご検討よろしくお願いします。
・ 橋本橋に暴走族が集まっていて、少し心配になった
・ 駐車場から会場迄が遠い
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10．ご意見・ご感想

・ 毎年華やかになってて見ごたえある花火でした 大変とは思いますが、竹やぶがもう少し刈っていただけてたら、あ
がっていく様子がもっと観れたかなあと思いました。 楽しいイベントでした。

・ 毎年楽しみにしています。やはり夏の風物詩といえば花火� これからも続けていただけますように✨

・ 残念な事がひとつありました。 会場に行く時に歩行者用の道(川に近い方)を歩いていたんですが、途中で道がなく
なり石の上を歩いて渡るか、塀を登ることになって旦那が塀を登り落ちて怪我しました。擦り傷ですみましたが、
ズボンが破けました。 他の方も危ないなぁー。と言いながら渡っていましたが、道が途中で終わるなら看板か、通

・ 来年も開催して欲しいです。
・ いつもは９月なのが今年は暑い8月だったので前に戻って欲しい
・ 晴れ（夕立ちが無くて）て、良かった。主催者、協賛者の御尽力に大変感謝しております。本当にありがとうござ
・ 子どもがトイレが洋式しかできない子が多いため、男女ともに洋式を増やしてほしい。 男子トイレは、大便の方が

⻑い人が多いので洋式トイレを増やした方が良いと思う。⼩便は回転が早いので今の数でも大丈夫だと思います。 
・ 駐車場やシャトルバスなど交通手段については年々改善がされ良くなっている事には感謝。 ただ前の場所の方が便

利だった感じは強くある。 遠方からの来場者も多く、シャトルバスは混雑するので本数を増やして欲しい。 花火を
見てから帰宅すると隅田まで帰るのに1時間かかってしまうことにやはり不便を感じるので、今年は早めに出店のみ

・ 今回は紀の川橋本SUMMER  BALL開催ありがとうございます 開催者の方々に感謝します 最高な夏になりました
・ フルーツラインの路上駐車が多く、通行困難だった
・ 暑い時期は避けるほうが良いと思います
・ 花火、とってもキレイで感動しました！
・ 花火の数が毎年少なくなっている感じがします また、大阪方面からの来場も多いようで、けっこう渋滞していまし

た 遠くからも少し見えたと聞きましたが、高度のある花火を増やして「橋本に住んでたら何処からでも花火が見え
・ 年々厳しくなる暑さ。開催時期をズラしての休日・祝日だと、より有り難いと思います。
・ 各駐車場から会場が遠いので駐車場からシャトルバスを出してほしい。
・ トイレが少ない。
・ 以前は6000発の花火だったので6000発に戻して欲しい。
・ とにかく、無事に終える大変さは裏方でないと分からないことが多い。本当にお疲れ様でした…


・ もう少し駐車場から近かったらと思います。
・ 会場アクセスが大変なのが難点
・ 交通の利便性では、駅から歩いて行ける向副緑地が良いけれど、祭りの最後を彩る花火を考えると南馬場がいいで

す。場所も広いので、息苦しさが無いのが最高です。 空気の澄んでいる時期の花火も綺麗なので橋本で見てみたい
・ 開催日はお盆に近いほうがいい。
・ 今年は出店数も多くキッチンカーあり、行列は少なかったのでよかったと思う
・ 年々良くなってきているので、これからのサマーボールも期待しています！
・ 帰りのシャトルバスの待ち時間が⻑いのでどうにかスムーズに行く方法を考えて下さい お願いします(お願いしま
・ 8月は暑すぎる 危険
・ 当日、車で橋本駅まで子供を迎えに行ったが駅前に停車できず、危険と迷惑を自覚しつつ路上で乗車させることに

なった。 別の場所を案内してもらえたりすると安心でした。
・ 無料駐車場やシャトルバスがあって大変ありがたいです
・ 毎年 開催されますように�
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